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     ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA (38ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

Aos 13 dias do mês de novembro do ano dois mil e 

vinte e três, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Trigésima Oitava (38ª) 

Sessão Ordinária do Terceiro (3º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de novembro de 2023. Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106, da já citada Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir 

Genuário (15) e Orivaldo Aparecido Magalhães (16), e 

ausência da Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, 

conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isto, conforme o disposto no Parágrafo 

Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou a 
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Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório para que procedesse 

à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Na sequência, o 

Presidente deu ciência à Casa e submeteu à apreciação do 

Plenário, na forma do inciso I do artigo 156; combinado com 

os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da Resolução nº 276, de 

09 de novembro de 2010 (Regimento Interno vigente), o 

Requerimento nº 537/2023, de Justificativa de Falta, por 

doença, conforme atestado médico anexo, para o período de 

30 dias, da Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, para 

a trigésima sétima, oitava, nona e quadragésima (37ª, 38ª, 39ª 

e 40ª) Sessões Ordinárias, do Terceiro Ano da Décima Oitava 

Legislatura, programada para as respectivas datas (06, 13 e 27 

de novembro de 2023), pedido que foi submetido a votos, pelo 

presidente, e aprovado, pela maioria dos vereadores presentes. 

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário a ata da décima quarta e décima quinta 

(14ª e 15ª) sessões ordinárias, realizadas, respectivamente, em 

08 e 15 de maio de 2023 e da quarta (4ª) sessão extraordinária 

do segundo ano da 18ª legislatura, realizada em 30 de junho 

de 2022, as quais, depois de achadas conformes e aprovadas, 

foram devidamente assinadas pelos Vereadores Dirceu da 

Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Não tendo projetos para leitura, 

passou à parte reservada à leitura dos requerimentos. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o vereador Geraldo 

Vicente Bertanha pedindo que os requerimentos e moções 

sejam lidos e votados em BLOCO. Colocado a votos, em 

Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos presentes, 

o pedido do Vereador. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra o vereador Moacir Genuário pedindo que a moção nº 

389 fosse colocada ao plenário. Colocado a votos, em Sessão 

de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos presentes, o 

pedido do Vereador. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu 

à apreciação e votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 525/2023 - Assunto: Requer 
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ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

por meio de sua secretaria competente, informações sobre 

quais medidas estão sendo tomadas para que a Elektro cumpra 

com a obrigação de dar manutenção em toda rede elétrica do 

município, tendo em vista, que, por toda a cidade há galhos de 

árvores tocando na rede elétrica e automaticamente desligando 

a energia, causando transtorno e prejuízos para à população de 

Mogi Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 526/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente, informações 

sobre porque a empresa Elektro deixou os moradores da R. 

Alberto Davoli, bairro Jardim Maria Bonatti Bordignon, Mogi 

Mirim/SP sem energia desde sexta-feira - dia 03 de novembro 

de 2023, das 16:20h até terça-feira às 2:30 da madrugada, ou 

seja, mais de 82 horas sem energia elétrica. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 

527/2023 - Assunto: Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, informações sobre como a prefeitura faz a 

fiscalização dos trabalhos e cumprimento das obrigações da 

empresa concessionária Elektro em relação aos serviços 

prestados no município de Mogi Mirim, bem como, que 

informe se há previsão legal ou contratual para que a 

prefeitura aplique penalidades à empresa Elektro, pela má 

prestação dos serviços, encaminhando o documento que 

conste tais previsões. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 528/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente, informações 

sobre porque o departamento competente responsável não vem 

cobrando a empresa Elektro para que a mesma faça a troca dos 

postes que estão em péssimas condições, aparecendo ferragens 

estrutural, postes inclinados e tesouras quebradas, conforme 

fotos anexas. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 529/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e 
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Silva, por meio de sua secretaria competente, informações 

sobre como se dá o relacionamento contratual entre a 

prefeitura municipal e a Santa Casa de misericórdia de Mogi 

Mirim atualmente, apresentando cópia do contrato em 

vigência e eventuais aditivos. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 530/2023 - 

Assunto: Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, 

informações sobre como está a situação da intervenção na 

Santa Casa, e no caso de ainda permanecer, solicito 

informações sobre de quem é a responsabilidade atualmente 

pela gestão da intervenção, bem como solicito que informe 

cargos, funções, e forma de vínculo do município com os 

responsáveis. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 531/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente, informações 

sobre qual a relação contratual entre o INCS – Instituto 

Nacional de Ciência e Saúde e a Santa Casa de Misericórdia 

de Mogi Mirim, e como se deu essa contratação, apresentando 

o contrato em vigência e eventuais aditivos contratuais, e 

informações sobre como se deu a escolha dessa entidade pelo 

município. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 532/2023 - Assunto: 

Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio de sua secretaria competente, sobre quem 

remunera efetivamente o INCS – Instituto Nacional de 

Ciências e Saúde, e como se dá a apresentação de contas, 

requeiro também que seja encaminhado a este vereador os 

controles já realizados até o momento. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 533/2023 - 

Assunto: Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, sobre 

qual a relação contratual entre o INCS - Instituto Nacional de 

Ciência e Saúde e o município de Mogi Mirim, qual o 

instrumento contratual foi utilizado para formalização dessa 

relação, com encaminhamento de cópia e eventuais aditivos. 
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Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Requerimento Nº 534/2023 - Assunto: REQUEIRO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

INFORMAÇÕES SOBRE OS PROFISSIONAIS 

DESIGNADOS, BEM COMO SUA ESPECIALIZAÇÃO, 

PARA O ATENDIMENTO DE CIDADÃOS COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) QUE 

DEVERÁ OCORRER NO CAPS. Autoria: MARCOS 

PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 535/2023 - Assunto: 

REQUEIRO À CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA 

NEOENERGIA ELEKTRO, PODA DE ÁRVORE 

EXISTENTE NA RUA PROFESSORA MARIA CRISTINA, 

DO BAIRRO JARDIM NOSSA SENHORA APARECIDA. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 

536/2023 - Assunto: Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que encaminhe cópia do anteprojeto, projeto 

básico e projeto executivo, ou seja, de todos os projetos da 

cobertura da quadra da EMEB Bráulio José Valentim, situada 

no distrito de Martim Francisco. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 537/2023 - 

Assunto: REQUEIRO O AFASTAMENTO DA 

VEREADORA SONIA REGINA RODRIGUES MÓDENA 

NAS SESSÕES ORDINÁRIAS E EXTRAORDINÁRIAS, 

NO PERÍODO CORRESPONDENTE AO ATESTADO 

MÉDICO EM ANEXO, COM BASE NOS ARTIGOS 81, I, 

“A”, 156, I, 167, PARÁGRAFO 1º, DA RESOLUÇÃO Nº 

276/2010, DO VIGENTE REGIMENTO INTERNO. Autoria: 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 

538/2023 - Assunto: REQUEIRO À EMPRESA ELEKTRO 

QUE REALIZE PODA NA COPA DA ARVORE 

LOCALIZADA NA RUA DELPHINA MATOVANI NO 

JARDIM SANTA ANNA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 539/2023 - Assunto: Requeiro 

que a Concessionária de energia elétrica, NEO Energia 

Elektro informe, data de execução dos serviços de expansão 

de rede, solicitados pela ILPI, Instituição de Longa 
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Permanência para Idoso, Instituto Coronel João Leite, em 23 

de agosto de 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. 

Requerimento Nº 540/2023 - Assunto: REQUEIRO À 

EMPRESA ELEKTRO QUE REALIZE PODA NA COPA 

DA ARVORE LOCALIZADA NA RUA JOÃO BONATTI 

NO JARDIM SANTA ANNA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 541/2023 - Assunto: Requer ao 

Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, por meio da Secretaria competente, informações sobre 

as condições de uma árvore localizada no SEHAC. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocados a votos, em 

sessão de hoje, EM BLOCO, os requerimentos foram 

aprovados por todos os presentes. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 751/2023 - Assunto: 

SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SE PROCEDA À PODA DA 

ARVORE SITUADA NA RUA SÃO JUDAS, NO BAIRRO 

VILA BIANCHI. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Indicação Nº 752/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO NA 

AVENIDA JOSÉ FINOTTI, NO BAIRRO JARDIM 

BICENTENÁRIO. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. 

Indicação Nº 753/2023 - Assunto: SOLICITO AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

QUE SE PROCEDA A IMEDIATA MANUTENÇÃO NO 

PAVIMENTO ASFÁLTICO NA RUA PROFESSORA 

ALAYDE DE MELLO, NO BAIRRO JARDIM PATRÍCIA. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 

754/2023 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que seja realizada pintura no solo indicando 
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proibição de estacionar, bem como que seja instalada placa de 

proibido estacionar informando que a proibição é em qualquer 

horário, seja de dia ou de noite, na Rua Dr. José Alves, em 

frente ao nº 56, uma vez que se trata de uma curva que 

confronta com a entrada de um estacionamento, causando 

riscos de acidentes e impedindo o regular trafego de veículos. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. 

Indicação Nº 755/2023 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE REPAROS NO MEIO FIO 

DA RUA PADRE JOSÉ JOAQUIM DE OLIVEIRA 

BRASEIROS, EM FRENTE AO Nº 73. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 756/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA VALDOMIRO 

CALMAZANI, PRÓXIMO AO NUMERAL 10 – BAIRRO 

PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 757/2023 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA JOSÉ DA CUNHA 

CLARO, CRUZAMENTO COM A RUA AMMUCE TRUFFI 

– BAIRRO PARQUE DA IMPRENSA. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 758/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA 

AVENIDA DOUTOR OLÍMPIO FERREIRA BRITO, 

DEFRONTE AO NUMERAL 310, BAIRRO JARDIM 

LONGATTO – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 759/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 
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REALIZADA A MANUTENÇÃO NO ASFALTO DA 

ROTATÓRIA SITUADA EM FRENTE A PORTARIA 

PRINCIPAL DA VILA DIGNIDADE, NO BAIRRO JARDIM 

MURAYAMA II - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 760/2023 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO OBRAS DE MELHORIAS NO SISTEMA DE 

ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS DA RUA 

ANTÔNIO BIGELI, BAIRRO JARDIM SILVANIA - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 761/2023 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA RAMPA DE ACESSIBILIDADE 

NA QUADRA POLIESPORTIVA DA PRAÇA HARMONIA 

E JUSTIÇA, BAIRRO JARDIM FLABOYANT – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 762/2023 - Assunto: Indica-se ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Paulo Silva, por intermédio da Secretaria 

competente, juntamente com a concessionária Elektro, que 

seja feito a manutenção ou substituição do poste de 

iluminação pública que está inclinado e podendo cair, 

localizado na Avenida Brasil, n° 1411, Jardim Santa Helena. 

Autoria: MOACIR GENUÁRIO. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra o vereador Geraldo Vicente Bertanha pedindo 

que o nome do ex vereador ABNER DE OLIVEIRA, entrasse 

nas moções de pesar com um minuto de silêncio. Colocado a 

votos, em Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos 

presentes, o pedido do Vereador. A seguir, o senhor 

Presidente submeteu à apreciação e votação dos nobres 

Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 

(aprovadas pela Casa): Moção Nº 374/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À 

ESTUDANTE MOGIMIRIANA LIGIA YUKA 
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MATSUMORI PELA CONQUISTA DA MEDALHA DE 

PRATA NA OLIMPÍADA BRASILEIRA DE 

ASTRONOMIA E ASTRONÁUTICA 2023. Autoria: CINOÊ 

DUZO. Moção Nº 376/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À GCM - GUARDA 

CIVIL MUNICIPAL pelo importante trabalho realizado após 

a tempestade que atingiu a cidade no dia 03 de novembro e 

que causou diversos problemas relacionados à queda de 

árvores, queda de postes de iluminação, cabos e fios elétricos, 

que culminaram na interrupção da energia elétrica em diversos 

pontos da cidade, além de galhos e outros objetos. Autoria: 

CINOÊ DUZO. Moção Nº 377/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS ao Corpo de 

Bombeiros de Mogi Mirim pelo importante trabalho realizado 

após a tempestade que atingiu a cidade no dia 03 de novembro 

e que causou diversos problemas relacionados à queda de 

árvores, queda de postes de iluminação, cabos e fios elétricos, 

que culminaram na interrupção da energia elétrica em diversos 

pontos da cidade, além de galhos e outros objetos. Autoria: 

CINOÊ DUZO Moção Nº 378/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS à secretaria de Meio 

Ambiente e Agricultura pelo importante trabalho realizado 

após a tempestade que atingiu a cidade no dia 03 de novembro 

e que causou diversos problemas relacionados à queda de 

árvores, queda de postes de iluminação, cabos e fios elétricos, 

que culminaram na interrupção da energia elétrica em diversos 

pontos da cidade, além de galhos e outros objetos. Autoria: 

CINOÊ DUZO. Moção Nº 379/2023 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR CLAUDIONOR 

DOMINGUES, OCORRIDO EM 09 DE NOVEMBRO DE 

2023. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. Moção Nº 

380/2023 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO ICA 

INSTITUIÇÃO DE INCENTIVO A CRIANÇA E AO 

ADOLESCENTE, COLABORADORES E VOLUNTÁRIOS 

POR ESTAR ENTRE AS 100 MELHORES ONG’S DO 
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BRASIL EM 2023. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção 

Nº 381/2023 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR UBIRATÃ BRANDÃO 

RAMOS DOS SANTOS, AOS 62 ANOS, OCORRIDO EM 

02 DE SETEMBRO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Moção Nº 382/2023 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA 

NOVA DIRETORIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SAÚDE, ELEITA PARA O TRIÊNIO 2024/2026. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 383/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR 

JOSÉ BOVELONI, “O ZEQUINHA”, AOS 91 ANOS, 

OCORRIDO EM 28 DE OUTUBRO DE 2023. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 384/2023 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA 

SERVIDORA PÚBLICA AGENTE COMUNITÁRIA DE 

SAÚDE, A SENHORA TERESINHA LURDES BUENO DE 

OLIVEIRA SIMÕES, AOS 58 ANOS, OCORRIDO EM 02 

DE NOVEMBRO DE 2023. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Colocadas a votos, em sessão de hoje, EM BLOCO, 

as moções foram aprovadas por todos os presentes. A seguir, o 

Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: CI Nº 1037/2023 referente 

ao requerimento nº 440/2023, tendo como remetente a Clara 

Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária Municipal de 

Saúde, datado de 07 de novembro de 2023. CI Nº 1568/2023 

referente ao requerimento nº 503/2023, tendo como remetente 

a Ana Lúcia Bueno Peruchi, Secretária Municipal de 

Educação, datado de 08 de novembro de 2023. Ofício nº: 

11537389/2023 referente à moção honrosa de congratulações 

e aplausos nº 144/2023 de autoria do vereador Ademir Souza 

Floretti Junior, tendo como remetente o Marcelle Tiyoko 

Koyanagui, Subsecretária de gestão legislativa da Casa Civil. 

E-mail: Assunto: Liberação de recursos financeiros, referente 

ao FIN FINISA 0620.497-32 – Mogi Mirim, datado de 10 de 

novembro de 2023, subscrito por Márcio Antônio de Paula 

Capato, Gerente de filial, Gerência executiva do governo de 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

11 

Piracicaba SP, Caixa Econômica Federal. E-mail: – OFÍCIO 

CM/GP nº 278/2023 – referente ao requerimento nº 435/2023 

de autoria do vereador Marcos Paulo Cegatti, subscrito por 

André Machado, representante da NEOENERGIA 

ELEKTRO, datado de 07 de novembro de 2023. E-mail: 

datado de 07 de novembro de 2023, subscrito por Saulo 

Pedroso, Deputado Estadual, em agradecimento à moção 

326/2023. Ofício nº: 496/2023, datado de 07 de novembro de 

2023, subscrito por Patrícia Regina Cogui, Secretaria de 

Saúde, referente ao convite para participação da segunda 

caminhada “outubro rosa e novembro azul”. Não havendo 

mais proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Em seguida o senhor presidente pedindo 

máxima atenção de todos, disse que foi protocolado nesta 

casa, uma representação em face do vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, após tomadas todas as devidas 

providências iniciais, esta presidência encaminhou a 

representação e presidente do conselho de ética, a vereadora 

Sônia Regina Rodrigues Módena, a qual encaminhou ofício 

solicitando seu afastamento junto ao conselho de ética, por 

motivos de saúde, conforme requerimento aprovado esta noite. 

Ocorre que os atuais membros do conselho são: Sônia, Tiago, 

João, Luzia e Márcio, pelo fato dos três primeiros estarem 

impedidos, teremos que escolher, apenas para esta 

representação um membro substituto, diante do exposto, quem 

tiver interesse que se manifeste. Caso não haja manifestação 

será feito um sorteio. Portanto como não houve manifestantes, 

foi feito um sorteio no qual o vereador Marcos Paulo Cegatti 

foi sorteado para compor a comissão de ética o vereador 

Cegatti. Por questão de ordem, fez uso da palavra a vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório, dizendo que recebeu um ofício 

do vereador Geraldo Bertanha, informando que foi 

protocolado pela vereadora Sônia Módena, junto a ele como 

presidente do processo administrativo nº 084, onde a mesma 
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solicitou seu afastamento junto a comissão, que apura 

denúncias do vereador Dirceu da Silva Paulino, contra o 

vereador Tiago César Costa, por motivos de saúde, conforme 

requerimento aprovado nesta noite, por isso solicito a vossa 

senhoria que deixe a presidência, para que a vice presidente 

possa dar sequência aos tramites legais. Após a senhora vice-

presidente, Lúcia Maria Ferreira Tenório assumir a 

presidência informou que devidos aos membros impedidos, 

serão escolhidos novos membros, quem desejar se manifestar 

será escolhido ou será feito um sorteio. Após ser constatado 

nenhum manifestante, foi sorteado o vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães para compor o processo administrativo 

084. Em seguida a vice-presidente convidou o senhor 

presidente que volte a assumir os trabalhos. Fez uso da 

palavra o vereador e presidente informando que, a parte 

reservada ao expediente fica reduzida em 30 minutos, por isso 

não teremos explicação pessoal, de acordo com o artigo 211 

do RI. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente 

suspendeu a Sessão às 19h12, conforme o disposto no Artigo 

105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: ITEM ÚNICO, “ex-vi” do disposto nos 

Artigos 208, § 7º e 211 do Regimento Interno. EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

119/2023, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, “ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM PARA O EXERCÍCIO DE 2024”. Colocado a 

votos, em Sessão de hoje, a Câmara aprovou, pela maioria dos 

presentes, o Projeto de Lei Nº 119/2023. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o vereador João Gasparini pedindo 

que não houvesse a fala “explicação pessoal” em vista de que 
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terá duas sessões extraordinárias nesta mesma noite. Colocado 

a votos, em Sessão de hoje, a Câmara rejeitou, pela maioria 

dos presentes, o pedido do Vereador. Finda a pauta constante 

da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, desde logo, à 

parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, conforme determinam os Artigos 114 e 115 da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). Fez uso 

da palavra o vereador Marcos Paulo Cegatti dizendo sobre a 

última audîencia pública que ocorreu com o tema de poda das 

ávores, agradeceu a presença de todos e o empenho dos 

funcionários. Anunciou que foi marcado para o dia 21 de 

novembro de 2023, uma terça feira às 10 horas da manhã, no 

plenário da câmara municipal, um reajuste de conduta entre a 

empresa Elektro e a Prefeitura Municipal. Fez uso da palavra 

o vereador João Gasparini desejando melhoras para a 

vereadora Sônia que recentemente passou por um 

procedimento cirurgico. Em seguida disse que as mudanças 

climáticas passaram a ser rotina em nossa cidade, o meio 

ambiente precisa ser tratado como assunto principal das 

políticas públicas do século XXI. Comentou sobre o plano 

diretor que elaborou ideias referente ao crédito de carbono na 

cidade, sendo o que existe de mais moderno para preservar o 

meio ambiente e ainda assim obter receitas que estimulem o 

desenvolvimento do município. Comentou sobre os 

investimentos de infraestrutura no planalto. Fez uso da palavra 

o vereador Geraldo Bertanha dizendo sobre a caminhada 

outubro rosa, novembro azul, que acontecerá no sábado dia 18 

de novembro de 2023 às 08:30 da manhã. Em seguida 

comentou sobre o concurso de beleza negra que acontecerá no 

centro cultural no dia 24 de novembro. Fez uso da palavra a 

vereadora Lúcia Tenório dizendo que esteve no CEM e 

constatou que está sendo reformado e terá um centro de 

atendimento a mulher, que contará com exames, atendimentos 

e procedimentos médicos exclusivos a mulher, informou que 

sua emenda impositiva foi dirigida inteiramente para este 

centro. Fez uso da palavra a vereadora Mara Choquetta lendo 

a moção de nº 379. Fez uso da palavra o vereador Ademir 
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Junior dizendo sobre as recentes fortes chuvas, apresentou a 

indicação de nº 759 para reparação de malha asfáltica no 

bairro da zona norte. EM seguida comentou sobre a 

homenagem para a Igreja Amor e Fé que celebrou cinco anos 

de aniversário de fundação. Fez uso da palavra a vereadora 

Joelma Franco da Cunha dizendo que em comparação com 

outros municípios, nossa cidade está ficando para trás, pois 

está acontecendo um desmanche do CAPES de forma 

maléfica, o poder público precisa vir a atender as demandas da 

população em conjunto com programas ofertados pelo 

governo federal. Não podemos, nunca, deixar de atender as 

crianças de nosso município. Fez uso da palavra o vereador 

Alexandre Cintra dizendo sobre o ICA que está entre as cem 

melhores ONGS do país. Ao abordar o tema do mês da 

conciência negra, disse que a força da representatividade ngra 

está aumentando cada vez mais, e nada melhor para 

comemorar isso, do que um concurso de beleza negra que a 

secretaria de educação promoverá. Fez uso da palavra o 

vereador Orivaldo Magalhães dizendo sobre sua atuação na 

causa autista. Em seguida falou sobre o TAC (termo de ajuste 

de conduta) que foi firmado entre a prefeitura e a empresa 

Elektro. Informou que existe um abaixo assinado, para realizar 

uma pesquisa de satisfação sobre o funcionamento da energia 

no município, para mandar para a ANEEL Agência Nacional 

de Energia Elétrica, e se preciso for entrar com representação 

na justiça. Fez uso da palavra o vereador Moacir Genuário 

desejando uma rápida melhora na recuperação da vereadora 

Sônia. Após isso, parabenizou a condução da audência pública 

do vereador Marcos Cegatti sobre o tema de podas de árvores 

e energia elétrica. Em seguida, demonstrou sua gratidão e 

felicidade com entrega das obras finais no bairro parque das 

laranjeiras. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

parabenizando os profissionais que são homenageados no dia 

15 de outubro, o dia dos professores. Ao comentar sobre o 

Zerão, apontou falhas na infraestrutura. Fez uso da palavra o 

vereador Dirceu da Silva Paulino dizendo sobre a liderança 

que está exercendo na presidência desta casa, afirma a 
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dificuldade deste cargo e pontuou a seguinte citação de um ex-

colega de time, “um líder é quando você assume os erros dos 

outros e divide os seus acertos.” Agradeceu a todos os 

funcionários e a todos que desempenharam uma função bem 

colocada na sessão solene. Por deixou claro que todos os 

acertos e glórias são graças a todos os colaboradores. Fez uso 

da palavra o vereador Luis Tavares dizendo que estava 

presente em uma reunião de pais e professores da Escola Jorge 

Bertolaso Estella, onde havia inúmeras reclamações de 

diversos pais sobre um professor, que estava privando os 

alunos de irem ao banheiro ou de beberem água o que 

ocasionou a alguns alunos, urinarem dentro da sala de aula. 

Este vereador trouxe esta demanda para que os demais colegas 

tomem ciência. Fez uso da palavra o vereador Marcio Antônio 

Franco agradecendo ao vereador Moacir, disse ser uma honra 

ser colega de trabalho e que trouxe paz para esta casa. Em 

seguida agradeceu o vereador Márcio Evandro Ribeiro, o 

Márcio do Boxe, e a toda família Arte da Luta. Agradeceu 

também ao vereador João Gasparini por ter aceitado a luta e 

constatou que foi a realização de um sonho de criança estar 

em um ringue lutando. Por fim agradeceu a presença de todos 

no dia do evento. Fez uso da palavra o vereador Cinoê Duzo 

celebrando a carreira esportiva do vereador Moacir e todo o 

esporte em Mogi Mirim deve ser incentivado. Como não havia 

mais oradores inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o 

Sr. Presidente determinou que fosse guardado um respeitoso 

MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do senhor 

CLAUDIONOR DOMINGUES, UBIRATÃ BRANDÃO 

RAMOS DOS SANTOS, JOSÉ BOVELONI, TERESINHA 

LURDES BUENO DE OLIVEIRA SIMÕES E ABNER DE 

OLIVEIRA. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador 

Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob 

a proteção de Deus, encerrou os trabalhos da presente Sessão 

às 20h35 do que, para constar, determinou a lavratura da 

presente ata, a qual, após achada conforme, discutida e 

aprovada vai, a seguir, devidamente assinada.    


